

# 我們華裔的孩子 會被白人種族主義者趕出美國嗎？

近日,川普總統召集了一些“天使家庭”的成員來到白宮。

“天使家庭”,特指因非法移民而失去親人的家庭。這個說法最早出于一個叫做“紀念工程”(Remembrance Project)的組織。“紀念工程”是2009年在德克薩斯州休斯頓,由一個叫做瑪麗亞·埃斯皮諾薩(Maria Espinoza)的人創建的。埃斯皮諾薩本人是移民的後代,她父親上世紀五十年代從墨西哥移民美國。

埃斯皮諾薩創建的“紀念工程”,專門蒐集各種美國公民死于非法移民之手(包括暴力犯罪和車禍等)的故事,將受害人的故事和照片及親人的控訴等發表在網上,並各處演講。

埃斯皮諾薩的工作得到一些白人種族主義組織的支持。但很長時間,除了極右圈子里,知道她的人很少——直到川普競選開始。從川普一開始競選,埃斯皮諾薩就鼓勵資助非法移民受害者去找川普。後來川普把這些非法移民對美國人犯罪故事插入他的競選演講中,非常有效。

各種恐怖而悲慘的故事使很多人相信了:非法移民中充滿了最殘忍的罪犯。非法移民正在吞噬整個美國。

很少有川普的支持者關注統計數字。統計表明:非法移民犯罪率比本土出生的美國人低25%,合法移民犯罪率比本土出生的美國人低87%。

當然,美國並不會因為非法移民犯罪率比本土出生的美國人低,就敞開大門接納非法移民。美國近年的多任總統,都會把非法移民當做一個重要的問題嚴肅對待,例如奧巴馬。

在奧巴馬當政時期,驅逐非法移民的數量比以前有明顯的上昇。2013年起,驅逐非法移民的數量有所下降。這個趨勢反應了奧巴馬政策的兩項主要調整:

一是側重邊界驅逐。從2013年起,邊界驅逐的人數與先前差別不大。而美國內部驅逐的人數有減少。

二是側重驅逐有犯罪記錄的非法移民,對無犯罪記錄者相對寬鬆。

兩項政策調整都反映了奧巴馬政府在移民問題上的理念。這個理念也許可以用川普夫人梅拉尼婭前些天的一個聲明來表述:“我們應是一個維護法律的國家,同時也應是一個用人性管理的國家。”

有些在美國生活了多年的非法移民和他們的孩子,他們唯一的罪是當年他們(或他們的父母)非法越境。奧巴馬政府希望把這些人和犯罪的非法移民區別對待。尤其是對於那些孩童時期被非法移民父母帶進來、在美國生活了多年的人,奧巴馬政府希望給他們合法留在美國的機會。

總的來說,非法移民是美國的一個重要問題,但不是極端危險的問題。自2007年以來,美國境內非法移民總量有所下降。非法越境的數量更是大幅度下降。

為什麼非法移民數量下降?有很多原因。其中最主要的原因是墨西哥和一些中美國家的政局開始穩定,經濟有所改善。還有,這些國家的生育率大幅度下降:1965年,墨西哥婦女平均一人生7個孩子,到了2000年,只有2.5個孩子。所有這些因素,使這些國家越來越少的人願意非法越境到美國去從事廉價勞動。

墨西哥的進步,不是沒有美國的因素。美國與墨西哥的貿易往來,給兩國的經濟發展都帶來了益處;除貿易之外,美國作為鄰邦,對墨西哥還有政治文化等各方各面的影響——通過各種渠道,包括通過美國的墨西哥移民。

我們都以為這種趨勢會持續下去,直到2017年川普上台。

川普作為共和黨總統,可以想象他在移民政策上與奧巴馬有所不同。而且,美國為了有效解決非法移民問題,當然可以嘗試新的方法。

但仇恨不應該是美國的新方法。……

回到文章開頭說的“天使家庭”活動。在活動中,11個“天使家庭”在台上,舉着逝去親人的大幅照片,每張照片上都有川普的親筆簽名。

白宮後來公佈了參加“天使家庭”活動的14個家庭的悲劇:其中6人死于暴力,8人死于交通事故。

川普讓失去親人的家庭講述他們的痛苦。然後川普說:“這些美國公民與他們的親人、被永久地分開了……這些是媒體無視的家庭,這些是民主黨人和那些同情移民的人不想聽到的故事。”

“這非常不公平。”川普總結說。

川普說“這非常不公平”,顯然是指近些天來美國上下批評川普政府把孩子從他們非法越境的父母身邊帶走的事。川普的意思是:你們說我把孩子從父母身邊帶走很殘酷,那麼這些非法移民罪犯把殺人殺死豈不更殘酷?

是的,殺死別人的孩子,當然比把別人的孩子帶走更殘酷,殘酷很多很多倍。但是,川普總統:這些殺死別人孩子的人是罪犯,他們受到美國法律的懲罰,他們是人類渣滓中的渣滓。而你不是罪犯,也不應該是渣滓;你是美國總統,是民主世界的領袖;你應該是文明和人道的模範,而不應該僅僅滿足于“我比殺人犯人道。”

我們同情的不是罪犯,我們同情的是孩子:她來到一個陌生的地方,被陌生人從爸爸媽媽身邊帶走,關進一個大鐵籠,看管她的人不會講她的語言,一連幾天,沒有人抱她、撫摸她、甚至碰她一下……而她唯一的罪,是生在混亂的中美洲,被她的父母抱著,非法越過美國邊界。

無論非法移民罪犯還是美國公民罪犯,都首先是罪犯;無論非法移民孩子還是美國公民孩子,都首先是孩子。不要把非法移民罪犯、同非法移民孩子混淆起來。如同不要把白人罪犯、同白人孩子混淆起來:到桑迪胡克小學屠殺的是罪犯,被他殺死的一年級小學生是孩子——儘管他們都是美國公民,都是白人。

每一個生命被犯罪奪走的人,都值得我們深深的同情。我們都應該用法律替死者尋求正義,我們也應該思索怎樣能減少這樣的悲劇,並為此而努力。



但是煽動人群之間的仇恨不是為逝者尋求正義,更不能使生者更安全。

每一項犯罪都有一個罪犯,每一個罪犯都有自己的種族、民族、宗教、文化背景、經濟階層、移民身份、政治傾向……

是的,美國有一定數量的人死于非法移民之手,但也一定數量人死于移民之手,死于穆斯林之手,死于黑人之手,死于民主黨信徒之手……

如果白宮可以組織死于非法移民的親屬、來控訴非法移民的罪惡,那麼他們同樣可以舉辦類似的活動:控訴穆斯林的罪惡,移民的罪惡,黑人的罪惡……

川普當然可以說美國沒有非法移民,有些悲劇就不會發生;其實他也可以說,如果美國沒有移民,很多悲劇也不會發生;美國如果沒有穆斯林,沒有黑人……很多悲劇也不會發生。

直到美國變成一個純粹的、白人的、無異教的國度,所有的悲劇就不會再有了嗎?

不一定。中世紀的歐洲是同人種同宗教的土地,那時候的宗教裁判所會把人燒死。美國桑迪胡克小學的群殺,是白人青年用AR15打穿金髮碧眼的六歲小女孩。

使人殺人的是仇恨,不是我們的膚色、出生的土地、和古老的經卷。即使我們降生在撒哈拉南、或者中東的沙漠、或者中美洲小國,只要我們不擁抱仇恨,我們就不會主動殺死一個無辜的同類。而無論你是什么膚色宗教國籍,只要你張開雙臂擁抱仇恨,你都可能變成一個惡魔。

但是仇恨的烈焰,常常被描述成驅逐黑暗的光亮。

上世紀三十年代,德國納粹政府開動宣傳工具,將猶太人描繪成一個罪惡的民族。下圖是1935年德國的一份雜誌中的一頁,題目是《犯罪的猶太人》:照片上是猶太人罪犯,下面的文字仔細描述了他們犯下的罪行。

遭遇了經濟衰退的德國民眾,很多人把他們所受的苦難歸于猶太人,因為德國的猶太人當時很多從事金融和貿易,整體較德國大眾經濟條件優越一些。

幾年間,德國大眾的反猶情緒愈煽動愈烈。

1938年10月28日,德國將12000名波蘭出生的猶太人趕回波蘭,政府用卡車將猶太人拉到德國波蘭邊界,但波蘭只收留了4000名猶太人,其餘8000名猶太人被關在邊境的難民營里不許離開,缺衣少食,在寒冷的天氣中悲慘萬狀。

但是沒有多少德國人同情這些被驅趕的猶太移民。因為當時的德國人相信:猶太人不是真正的德國人;而且,猶太人使德國人丟掉了工作,猶太人使物價瘋狂上漲,猶太人是德國人苦難的根源。

這些遭驅逐的猶太人中,有一對老夫婦,向他們在法國的兒子寫信描述了他們的慘狀。11月7日,這對夫婦的17歲兒子赫拉·格林茲潘,到德國駐法國大使館,開槍打死了使館秘書拉特。此事傳到德國,更引起了德國人對猶太人的憤怒。11月9日夜,德國猶太人的教堂和店鋪被

大量砸毀,這就是著名的“水晶之夜”。

後來發生的,是二戰和對猶太人無比殘酷的迫害。

世界為這一切付出了6千萬生命。

作為民族,猶太人是二戰中最大的受害者。事實上,德國民族也是最大的受害者之一:7百萬德國人因二戰而死去。

所有這一切,都始于冷漠和仇恨——有一些人和我們不一樣,他們屬於另一個民族、或者另一個宗教、或者另一個國家、或者另一個階級……我們對他們冷漠、厭惡甚至仇恨,或者因為他們愚蠢野蠻懶惰,或者因為我們深信他們在搶走我們的工作、在侵蝕我們的文明;或者他們中的一些人,搶劫殺害了我們中一些人……

我們也許並不想親手傷害這些人,但我們對他們所受的傷害冷漠:對淒風苦雨中等待遣返的猶太移民冷漠,對關在籠里的非法移民的兒童冷漠……??

當全世界都冷漠的時候,所有的人都可能成受害者。其中最可能成受害者的,恐怕是少數民族,而且往往是經濟地位相對優裕的少數民族——例如二戰時德國的猶太人,例如今天在世界各地的華裔移民。

有一些在北美的華裔對我說:“不要把合法

生不能讀碩士博士,美國學生畢業了找不到工作,為什麼?因為這些外國學生。”

班農最後說:“這難道不是問題的核心嗎?這才是我們急需解決的問題,而不是非法移民。”

米勒聽了說:“你說的太好了。”(這位32歲的米勒,現在仍是川普的高級顧問)

當然,即使美國禁止一切新移民,你也許還可以慶幸你已經是美國公民。只是,在一些人眼裡,你也許不是和他們一樣的美國公民。

美國有一位極右“美女作家”,叫做安·庫特(Ann Coulter),在右派圈頗有一些名氣。川普在推特上僅僅跟45人,庫特是其中之一。

庫特在移民問題上,經常語出驚人。前些天當人們紛紛批評分離非法移民父母和兒童時,庫特到電視台上說:那些移民的孩子是“兒童演員”,他們的台詞都是民主黨教他們背下來的。

一個兩歲的孩子找媽媽的啼哭,是民主黨撰寫的台詞?

今年五月,美國遷以色列大使館至耶路撒冷,引起巴勒斯坦大規模抗議,遷館當天,以色列向加沙非武裝抗議者開槍,打死57人。安·庫特聽後興奮不已,發推說:“我們也能這麼做嗎?”

美國開槍?在邊境開槍?對手無寸鐵的企圖越境者開槍?這是柏林墻下,還是北韓邊界?

如果以為安·庫特僅僅敵視墨西哥非法移民,那你就想錯了。去年夏天,美聯航要求一位顧客(陶大維 David Dao)讓出座位,陶不干,被暴力拖拽下飛機,撞得滿臉是血。

這件事一時成為網上熱點。庫特也出來評論:她毫無理由地宣稱陶是假藥販子(陶是一位醫生),然後庫特斬釘截鐵地說:“把他趕出美國!”

不過……陶大維是一位美國公民,和安·庫特一樣。一個美國公民,以為她有權力驅逐另外一個美國公民,

只是因為她長着金頭髮和白皮膚,而她想驅逐的人,是黑眼睛黑頭髮黃皮膚。安·庫特

安·庫特生活在她自己的世界里,但是,你是否那麼確信,安·庫特的世界不會變成美國的現實?你是否那麼確信,如果哪天美國大多數人和班農一樣,相信亞裔技術人員搶走了他們的工作,亞裔孩子奪走了他們孩子上好學校的機會;和安·庫特一樣,相信亞裔醫生都是賣假藥的騙子;那時,他們會不會指着藤校畢業的、但長着亞洲人面孔的孩子說:“把他趕出美國!”

你還在相信到時候法律會保護你的孩子。但是,德國魏瑪時期,法律也保護猶太人,那時反猶主義非法,煽動反猶可能進監獄。但是不久之後……

法律能保護每一個公民,是因為人們堅信每一個人、包括和他異種異族異教的人,天賦的權利必須被保護。如果人們不再堅持這一點,那麼法律本身不會罩到你身上保護你。

當你同情難民孩子的時候,你罵為“聖母婊”時,當你同情非法移民孩子的人罵為“白左”時;你應該知道,“聖母婊”和“白左”不一定永遠存在;將來有人對你的孩子喊“把他趕出美國!”的時候,不一定還有“聖母婊”和“白左”同情你的孩子。

【作者簡介】子皮,畢業于北大物理系,巴黎大學博士。現居美國從事量化金融工作。近年謀生之餘,有時寫字。作品發表于電子平台及《青年作家》、《文綜》和《僑報》等。獲2018北美華文法拉盛詩歌節獎。



移民和非法移民混淆起來。川總現在反的,只是非法移民。

是的,任何一個理性的人都會把非法移民和合法移民區別開來;但是那些被偏見、歧視和仇恨浸透的人,會把非法移民和合法移民區別開來嗎?一個因為非法移民中有罪犯而認為非法移民兒童不值得同情的人,是沒有能力把兒童和罪犯區別開來的人,他們有能力把非法移民和合法移民區別開來嗎?

何況,你能確定他們仇視的、僅僅是非法移民嗎?

川普的前軍師/導師班農,在前幾天說,川普不必為分離移民骨肉一事道歉。班農說:“我們正在施行我們的政策、一項非常簡單的政策:停止大規模非法移民,並限制合法移民。我們要把我們的國家主權奪回來,歸還給我們的工人……”

看清楚,這裡班農明顯地提到“限制合法移民”。而且,他用了“把我們的國家主權奪回來”這樣的戰爭性的字眼。在班農眼裡,移民搶走的不僅是美國的工作,還有美國的主權。

當美國人認為移民搶走了美國的主權時,作為移民我們不感到恐懼嗎?

2016年,班農和史蒂夫·米勒在一次談話中抱怨亞洲移民:“他們到全世界、包括美國,和我們的學校畢業生搶IT工作。如果你現在四五十歲,好幾年都沒加薪,本來很好的職業變得什麼油水也沒有,那是因為這些簽證(H-1B)發的太多。”

除了指責亞洲技術移民,班農還指責亞洲學生:“美國學生沒辦法進好的工程學校,美國學



**ZAK FUNERAL HOME**  
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS




- ✦ 成立于1890年
- ✦ 家族所有並運作
- ✦ 私家和安全的停車位

- ✦ 提供各種宗教信的殯葬服務
- ✦ 合理的價格
- ✦ 新近裝修的儀式大廳

### 身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務,並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

### 我們保證克城地區同類服務最低價格

### 各種棺木骨灰盒 10% off

**Zachary A. Zak – 執證殯葬服務專家**  
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103  
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540  
網頁 [www.Zakfuneralhome.com](http://www.Zakfuneralhome.com)